
MINISTERRAAD 
Nr. 2205 

ZEER GEHEIM 

Notulen van de vergadering 

Ex . nr . /11 

op 26 september 1958 in de Trêveszaal aan 
morgens om 10 uur en ' s 'dd ,gevange~ 

rol ags voortgezet. 
--------

Aanwezig : De minister-pres ident Drees en de mini s ters 
Al gera , Cals, Helders , Hofstra Samkalden 
S~af, ~truycken y Suurhoff en V~ndeling , 
(~f'i{ezlg zijn de mini s t ers Klompé Luns 
Wltte en Zijlstra) " 

Tevens zijn a anwezig (bij de punten 1 tlm 3 ) 
staatssecr etaris Van der Beugel en (bi j de 
punten 4 tlm 18) staatssecretaris Veldkamp 
Secretaris: J. l'.'Ii ddelburg 

1 c. Notulen van 19 september 1958 

Opmerking n.a.v. punt 16: Reactivering van uit Indones i ë 
teruggekeerde planters en teruggevloeide kapitalen . 

Staatssecretaris Van der Beugel doet een beroe op 
de raad de beslissing om de helft van het benodigde bedrag 
van f. 10 mln ten laste van de begroting van Buitenlandse 
Zaken te breng en, nog eens te bezien , 8a~gezien de blokke
ring van een deel van de pot voor minderontwikkelde gebieden 
alleen om financiële redenen is gedaan en deze bvestie zeer 
gevoelig in de Kamer ligt . Minister Hofstra herhaalt de 
argumenten waarom de raad in de vorige vergadering tot de 
beslissing i s gekomen om f. 5 mln te~ laste van de pot vo r 
de minderontwikkelde gebieden te brengen . Spreker wi j s t er ~, 
dat het bedrag van f . 10 mln als bijdrage aan de Overz eese 
Financieringsmaats chappij op de begroting van Financiën =a: 
komen , zodat ook spreker de nieuwe bestemming van de he_ft 
van deze pot in de Kamer zal moeten verdedigen . 

De minister-president stelt voor, dat de beschik
baarstelling van f. 10 mln voor de Overzeese Financieril: ~8-
maatschappij doorgaat en dat, als minister Luns terug is , 
hem de gelegenheid wordt gegeven nog eens te spreken over 
de plaats, waar dit bedrag gevonden kan worden . De raad 
verklaart zich hi ermede alckoord. 

~. Ingekomen stukken en mededelingen. 

a. Stichting bouwfonds gerel)a trieerdcm. 

De mini ster-president stelt d~ vr~ag ~ie zich,z al 
belasten met de behandel ing van een ~rlef lnzake d~,st~ch 
ting van een bouwfonds v oor gerepatrleerden, wa~blJ , m n 
bereid is als betalina 3~ Indonesische staatsobllgatles te 

o d brief aan hem verstrekken. Minister Hofstra stelt voor eze 
ter afdoening te zenden. 
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3. Bui tenlands belei d -
a. Bezoek van Euratom- commi ssie 

De mini s t er - pres i dent deelt mede dat d 1 d -van de 1<' r t '- , e e e Q 
.wU a om-comml~ ~ l ~ zeer voldaan v/ar en o-ver de o!:.,,:;~ 

vangst en over wat Zl J l n , ons land ge zi en en gehoord 
hebben. He t Ne derlan dse l l d 1 mr . Sassen , spant z i ch ip
om, ~e zet el van het r esearchcent rum in neder land t 
kr l Jgen, ma a r Ita~ië . i s da ar ook zeer op ges t eld . ~~ele 
l ed~n van ~e CommlSSle ~~bb en ?ij spr eker aangedrongen 
o~ l n s temmlng met een u l \,gebre l de taak voor een op te 
r l cht en Europe se univer s i t eit . 

Mini s t er Suur hoff heri nnert er aan dat bij de 
b ehandeling van he t Euratom- verdrag over de 'zetel van e ~ 
r ~~earchc entru~ i s g e zeg d , da t dit centrum onderzoe~inge~ 
blJ de verschlll ende landen zou moe t en ui t best eden; 
spr eker stelt de vraag of hi er aan no g wordt va s t geLouden. 
Sta a t ssecretari s Van der Beugel antwoo r dt , dat het thans 
in de e er s te plaa ts gaat om de ves t igi ng van he t centrum 
voo r de -r e search . Uitbes t edi ng zal altijd mo geli jk zijn . 
Minist er Cal s voeg t eraan to e 1 dat ook voo r het lei de _ 
van e en dergel i j k centrum de aanwez i gheid van eigen 
r e s ea r chcent ra met deskundigen nutti g i s. Spreker ver 
wij st hierbi j naar de lei ding van de C. E . R.N . i n Genève . 
De mi n i st er - pr esi dent i s van mening , dat getracht moet 
worden zoveel mo gel i jk van het r es earc hr/ er k van Eurato~ 
in ons l and te krij gen . Het frapp e er de spr eker , dat de 
voor zitter van de Euratom- commi s sie, Ar mand, bang is , 
da t er ~n de to ekomst in Europa te ve el ker nfysici zull e~ 

, , 
zlJn. 

St aatssecretaris Van der Beugel deel t mede , da
de Ita liaan se ambassadeur hem de vori ge dag e en uitno di 
gi ng heef t overgebr a cht voor een bi jeenkomst van de 
minist er s van Bui tenlandse Zaken van de zes l anden om 
de ze t el kwesti e van de Euro p es e Geme ensc happen te be s_ ~ e
ken. Spreker heef t gevraagd wat een der gelijke ?esprek ~ng 
thans voor z in heeft. Daarop antwoordde de I tal l aanse 
ambas s a deur , dat dan toch onder meer over het onderz e
k in.Q'sc entrum van Euratom gesproken zou kunnen wor den . 
Spr~ker heeft to en ge zegd, dat hi j een der gel i j ke be- , ' 
spreking ni e t j uist acht te , ~a~gez i en de Eurat~m- ~lS 8_e 
daarover b esli s t . Naar aanl el dlng van een vra~o van . ' 
minister Ca l s dee l t sprek er mede, dat de Bel gl s cl:~ ~1. 1 1 -

ter van Buit enlandse Zaken, '.'figny , onvoorwaar dellJk s e -
aan v er krij ging van de z et el van het onderzo ekcent rtu,l. 
in Neder land heeft to egezegd en heeft beloofd, dat .h:~ 
hierover me t het Belgi s che lid van ~ e Euratom- OJnml S::; l e 
zou spr eken ; dit is inmiddel s ges chl ed. 

3 b . Receptie Chinese ambassade 

Staat sse cr e t a r is Van der Beugel sttelt lvovaor~ 
, 11 'mand van Pro oco dat naar deze r e c ept1 8 a een l~ t 1- zal worden gevraaod, 

Bu i tenlandse Zaken zal gaan en, a ?O\.van de Koni ngin 
da t de hofhou ding noch de comnlld~sarls De r aad stemt hier
z i ch zullen lat en vert egenwoor 1gen. 
mede i n. - 7-


